
What our Customers say*:

93% 81% 68% 60%

Improves social 
interaction

Increases
 alertness and focus**

Improves players’ 
self-confidence

Helps to reduce 
challenging behavior

Improves the care relationship between staff and players

Helps to enhance employees’ job satisfaction

Improves the quality of care they can offer

Effects on Players
Respondents say that the Tovertafel: 

Effects on Care Staff
Respondents say that the Tovertafel: 

82%

76%

61%

*The results in this document are based on a survey conducted across 
 5 countries among 363 participants (mainly activity coaches at care homes).

**Intellectual and developmental disability care specific



Would you like to know more about the Tovertafel®?
Visit www.tover.care for more information. For a complete list of �effects, 

please visit www.tover.care/claims

89% of the respondents say that they play 
o�en or very o�en with a purpose. 

Purposeful Play
How o�en do our customers use the Tovertafel for playing with a purpose?

We asked our customers for which purposes they use the Tovertafel with their 
residents and clients.

How do our customers use the Tovertafel in their daily routine?

**Intellectual  and developmental disability care specific

To stimulate the 
players cognitively

To activate the 
players physically

To stimulate 
social interaction**

To reduce challenging 
behaviour

Editors' Choice Award Most 
Promising Innovation of 2022

Used in over 6000 care homes 
across 14 countries

Scientific research plays a central 
role in the development and 
evaluation of the Tovertafel

1 million smiles achieved 
in 2022 and counting

http://www.tover.care
http://www.tover.care/claims

